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Predstavujeme fotografa:

Ing. Antona Hričana

Vyznanie fotografa

Fotografovanie ma oslovilo v dobe, keď sa fotografovalo bakelitovými fotoaparátmi 
typu Pionier. Filmy a fotografie sme vyvolávali v pivnici u Solenských, kde ako ala-
dinka slúžila nočná lampa, cez ktorú boli natiahnuté červené spartakiádne trenky 
a fotky sa kopírovali kontaktne pomocou dreveného rámčeka.

SOS, 2013

Vážnejšie som sa začal fotografii venovať počas štúdia strojariny v Košiciach, kde 
na vtedajšiu dobu bola na internáte Ferka Urbánka zriadená celkom slušná foto-
komora. Prvé fotografické skúsenosti som získal od pána učiteľa Janka Cichého, 
ktorý viedol v Stropkove neoficiálny technicko-výtvarný krúžok. Základy estetiky 
a výtvarného cítenia som získal na výtvarnej výchove a v krúžku vedenom pani 
učiteľkou Editou Fedorkovou na základnej škole.

Zo začiatku som na fotografovanie používal požičané fotoaparáty. Prvý som si 
kúpil v roku 1970. Bola to na vtedajšiu dobu výborná Praktica LLC s meraním expo-
zície. Fotografoval som činnosť v TJ Slávia Stropkov, život v meste a rodinu.
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V rokoch 1975 – 1989 som viedol fotografický a filmový krúžok pri dome pionie-
rov a mládeže, kde jeho vtedajší riaditeľ Ali Soóš vytváral veľmi dobré podmienky 
na činnosť. V rokoch 1988 – 1989 sme spolu organizovali krajské súťaže Pionier-
skym objektívom, ktoré mali reprízu aj v Múzeu J. M. Petzwala v Spišskej Belej. 
V roku 1975 som bol iniciátorom a v spolupráci s Osvetovou besedou v Stropkove 
sme zorganizovali prvú výstavu amatérskej fotografie v zmysle propozícií AMFO 
pod názvom AMA. Vtedy došlo k spojeniu fotoamatérov zo závodu Tesla Stropkov, 
odborného učilišťa Tesly a z mesta Stropkov do fotokrúžku pri ZV ROH Tesla Strop-
kov. Postupové súťaže AMFO sme potom organizovali v Stropkove až do roku 1986. 
Potom organizáciu týchto súťaží prevzalo Podduklianske osvetové stredisko Svid-
ník. Činnosť fotokrúžku pokračovala individuálnou formou až do roku 2011, keď sa 
pri príležitosti obnovenia fotosúťaží AMFO transformoval na Stropkovský fotoklub. 
Ako iniciátora ma jeho členovia zvolili za predsedu. Fotoklub pracuje pri Odbore 
školstva a kultúry Mestského úradu Stropkov a svoju činnosť zameriava najmä na 
propagáciu amatérskej fotografie v meste Stropkov i jeho okolí, v blízkom zahraničí 
v Poľsku, Maďarsku, Čechách a na Ukrajine. Je to formou klubových a autorských 
výstav a tiež účasťou na medzinárodných fotosalónoch po celom svete a účasťou na 
fotoplenéroch doma i v zahraničí.


